
QUESTIONS SUR LA DERNIÈRE LECON 
LECON n°11 

FINANCES LOCALES 
 
 
Question n°1 : Quelles sont les 3 dimensions du mot budget ? 
1°) Politique (budget-majorité) 
2°) Financière (prévision des D et R) 
3°) Juridique (autorisation) 
 
 
Question n°2 : Depuis quelle année les finances des administrations publiques 
(APUL) sont-elles en déficit ?  
Réponse : 2019 
 
 
Question n3 : Le budget local est toujours divisé en 2 sections, comment 
s’appellent-elles ? 
Réponse :  
1 Section de Fonctionnement (opérations annuelles) 
2 Section d’Investissement (opérations ayant une incidence sur le patrimoine) 
 
 
Question 4 : Quels sont les 3 postes de recettes de la section de 
fonctionnement ? 
Réponse : 
1°) Les impôts 
2°) Les concours de l’État (dotations de l’État) 
3°) Les autres recettes (de Fonctionnement) 
 
Question 5 : quel % du total des recettes représentent les recettes fiscales ? 
Réponse : 55% 
 
 
Question 6 : Au sein des dotations de l’État, comment s’appelle la principale ? 
Réponse : Dotation Globale de Fonctionnement (DGF) 
 
 



 
Question 7 : Dans quelle catégorie de recettes va-t-on classer les recettes du 
stationnement payant et les recettes des cantines scolaires ? 
Réponse : Autres recettes de Fonctionnement  
 
 
Question 8 : Quel est le plus gros poste de dépenses dans les finances locales ? 
Réponse : Les dépenses de personnel (26%) 
 
 
Question 9 : Quel est le 2ème plus gros poste de dépenses dans les finances 
locales ?  
Réponse : Les dépenses d’équipement (16%) 
 
 
Question 10 : A quoi correspond l’excédent de fonctionnement qui 
représente quand même 15% du total des dépenses ?  
Réponse : à l’épargne produite par la différence entre les Dépenses et les 
Recettes de la section de Fonctionnement 
 
 
 
Question 11 : Dans quelle section se situent les produits d’emprunts 
(recettes) et le remboursement du capital (dépenses) ?  
Réponse : Section d’Investissement 
 
 
Question 12 : Dans quelle section sont classés les intérêts des emprunts ?  
Réponse : Section de Fonctionnement 
 
 
Question 13 : Quelles sont les 3 conditions légales de l’équilibre réel du 
budget local ?  
Réponse :  
1 Équilibre de chaque section 
2 Sincérité des Dépenses et des Recettes 
3 Respect de la règle d’or (on ne peut emprunter que pour investir) 
 



Question 14 : Dans quel domaine le principe de l’annualité est-il très strict ?  
Réponse : La fiscalité et par extension la section de Fonctionnement 
 
 
Question 15 : Quel est le principe budgétaire local le plus battu en brèche ?  
Réponse : Le principe de spécialité 
 
 
Question 16 : Qui est responsable de la préparation du budget local ?  
Réponse : L’exécutif de la collectivité (par exemple le Maire) 
 
 
Question 17 : A quelle date limite le budget local doit-il être voté en temps 
normal ? 
Réponse : 15 avril de l’année budgétaire 
 
 
Question 18 : A quelle date limite l’organe délibérant doit-il avoir voté le 
compte de l’ordonnateur ?  
Réponse : 30 juin de l’année qui suit l’année budgétaire 
 
 
Question 19 : A quoi sert le budget supplémentaire ? 
Réponse : Il sert à intégrer le résultat de Fonctionnement de l’exercice clos dans 
l’année budgétaire en cours 
 
 
Question 20 : Quels sont les 4 cas d’ouverture du contrôle budgétaire des 
chambres régionales des comptes ?  
Réponse : 
1 Budget voté en retard 
2 Budget voté en déséquilibre 
3 Déficit du compte administratif 
4 Inscription d’office d’une dépense obligatoire 

 
Faites votre test. 

Puis comparez-le avec les bonnes réponses. 


